

ÁRA 24 fillér

AREGCEL

SZERKESZTŐSÉG ES KIADÓHIVATAL:
VI. KERÜLET, TERÉZ-KÖRUT 52. SZÁM

SZERKESZTŐSÉG ES KIADÓHIVATAL
TELEFON: AUTOMATA 278-82 ES 278-83

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

FELELŐS SZERKESZTŐ: LÁZÁR MIKLÓS

Előfizetési ár (csak vidékre) egy negyed évre 3 pengő. Egyes szám ára 30 Groschen 4 dinár, 120 lira, 2 francia frank, 10 lei

TELEFONOK VASÁRNAP DELUTANTÓL
REGGELIG: JÓZSEF 303-30, JÓZSEF 310-16

VIII. évfolyam

Budapest, 1929 április 2

13. szám

Forgács László, Forgács Anna fivére, négy társával több mint 100.000 pengőt sikkasztott a Menetjegyirodában

A rendőrség hétfőn letartóztatta Forgács Lászlón kívül Simandl Oszkárt, Braun Lászlót, Kovács Bélát és Erdélyi Istvánt, a Menetjegyiroda tisztviselőit, akik a Nádor-utcai fiókban követték el a nagyarányú jegycsalást. Forgács László osztotta szét az elsikkasztott pénzt Kovács pénztárosról kiderült, hogy rovott multu s penzhamisításért is büntetve volt

(A Reggel tudósítójától.) Meglepően nagy-szabású bűnügy pattant ki husvét vasárnap-ján, amelynek főszereplője

Forgács László, a Menetjegyiroda Nádor-utcai fiókjának egyik vezető tisztviselője, a tragikus sorsú Forgács Anna fivére, akit négy tisztviselőtársával együtt hétfőn százezer pengőt meghaladó sikkasztás miatt letartóztattak a rendőrség.

A nagyszabású sikkasztási ügy részletei a következők: A Menetjegyiroda, amely az IBUSz — az Idegenforgalmi, Beszerzési, Utazási és Szállítási Rt. — egyik vállalata, s amelynek irodái a Vigadó-ter 2. szám alatt, a Vigadó palotájában vannak, néhány évvel ezelőtt fiókirodát állított föl a Nádor-utca 18. szám alatt, a Magyar-Olasz Bank palotája mellett, Magyar-Olasz Utazási Iroda elnevezés alatt. Ennek a fiókirodának egyik vezető tisztviselője volt a fiatal Forgács László, a szerencsétlen emlékü Forgács Anna testvérbátyja, akinek

édesatyja, Feuer Géza, a Menetjegyirodának igazgatói címmel fölrüházott főtisztviselője.

A fiatal, 26 éves Forgács László, aki atyja — a szorgalmas tisztviselő mintaképe — mellett ügyszólván a Menetjegyirodában nőtt föl, az intézmény egyik legtehetségesebb tisztviselője volt. Remekül ismerte az utazási büro minden tudnivalóit, híres volt arról, ha álmában keltek föl, tévedhetetlenül tudta a világ összes utazási vonalainak menetrendjeit és legkomplikáltabb csatlakozásait. A kitünő tisztviselő életmódjában ismerősei az utóbbi időben föltűnő változást észleltek. Megfordult mulatóhelyeken és többen bizalmasan közölték az intézet vezérigazgatójával, hogy az aránylag kisfizetésű Forgács László

rendkívül költségesen él és nem egyszer ezresbankokkal fizet a mulatóhelyeken.

Az igazgatóság azonban föl sem tette, hogy Forgács László bűnös uton jutna nagyobb összegekhez, mert hiszen hivatalában állandó kontrollt alkalmaznak és ellene semmi panasz nem merült föl. Hogy mégis honnan szerezte Forgács László a mulatózásokhoz a nagy összegeket, annak

kipattanását az osztrák Bundesbahn igazgatóságának ébersége vonta maga után.

A nemzetközi menetjegyirodák ugyanis a különböző országok államvasutaitól sorszámmal ellátott vasúti jegyeket kapnak, amelyeket a

menetjegyirodák utazási füzetekbe csoportosítva adnak el az utazóközönségnek. Az általános szabályok szerint, amikor az ilyen jegyeket eladják, értesítik az illető vasút igazgatóságát és a jegyért járó pénzüsszeget megküldik. Ausztriában, Svájcban, Franciaországban és Angliában ellenőrzésként a vasúti halmozók az utazási jegyfüzet ellenőrzési blokkját letépi s azt beküldik a saját igazgatóságukhoz, ahol nyomban kontrollálják, vajjon a jegyfüzetet kiadó menetjegyiroda elküldte-e a jegy árát. Az osztrák Bundesbahn igazgatóságánál néhány hónappal ezelőtt azt vették észre, hogy a budapesti menetjegyiroda

olyan jegyeket is ad ki, amelyek árát a Bundesbahn igazgatóságához nem küldték be.

E gyanús jegyek sorszámmal följegyezték és beküldték a budapesti menetjegyiroda igazgatóságának, a jegyekért járó pénz reklamálasával. Budapesten természetesen

azonnal házivizsgálatot rendeltek el.

A jegyrovancsolás rövidesen megállapította, hogy a Nádor-utcai fiókban egész jegytömböket adtak el, úgy, hogy a jegyekért járó összeggel nem számoltak el. A további vizsgálat szenzációs meglepetésekkel járt. Rájöttek, hogy nemcsak az osztrák, hanem más különféle országokba szóló jegyeket is adtak el a tisztviselők s a pénzt megtartották maguknak. A házivizsgálat

Forgács László, továbbá Simandl Oszkár és Kovács Béla tisztviselők szerepét találta gyanúsának

s miután kihallgatásuk alkalmával nem tudták tisztázni, hogy a hiányzó jegyfüzetek hol vannak, Forgács, Simandl és Kovács, továbbá ismeretlen tettesek ellen vasárnap följelentést tettek a rendőrségen. A följelentést Tasnády Szűts András, az IBUSz elnöke és Bársony Oszkár, a menetjegyiroda vezérigazgatója tették meg a főkapitányságon. A rendőrség azonnal nagy apparátussal kezdte meg a nyomozást és

Forgács Lászlót két tisztviselőtársával együtt már vasárnap előállították.

A rendőrség elsősorban Forgács Lászlót hallgatta ki. Ugyilátszik, a fiatal tisztviselő már el volt készülve arra, hogy leleplezik, mert azonnal töredelmes beismerő vallomást tett.

Több is veszett Mohácsnál!

A hősvértől pirosult gyásztéren, amelyet a költő sóhajtván köszöntött, e héten kormánypárti képviselővé nyilváníják a belügyminisztérium egyik érdemes főtisztviselőjét. Nem választják, nyilváníják! Csonka-magyarországon ugyanis, a legutóbbi általános képviselőválasztások óta, szokásjoggá lett a kormány által hitelesített jelölt képviselővé nyilvánítsa. A képviselőség az elírámló évek folyamán állami hivattalá nemesült. A képviselővé nyilvánított személyiségnek, amíg a mandátuma tart, joga van fölvenni a fizetését, de e révén nyugdíjra egyelőre nem tarthat igényt. Természetesen az ilyen képviselői egzisztenciáknak nincs köze a parlamenti rendszerhez, hiszen nevüket nem a köztisztviseléstől fakadt népszerűség, hanem a főispán hozta forgalomba. Mandátumot nekik nem a spontán megnyilatkozott közbizalom adott, hanem a pártcélok aláréndelt közigazgatási hatóság. Vidéken már kitanulták, hogy mi a választás. Választani annyi, mint engedelmessékedni a felsőbb parancsnak. Választani annyi, mint meghajolni a főispán, vagy a főszolgabíró akarata előtt. Választani annyi, mint sorodat, meggyőződésedet, jelenedet rábizni arra, akiben nincsen bizalmad. Ez az új alkotmányjogi elmélet szűli a kormánypárt állandó és rendszeres szaporodását és a közélet alkotmányos oldalának részleges gutautését. Adjátok hozzá az idegeket, az ellenállást, a gerinceket őrölő gazdasági válságot, a középosztály árvaságát, csüggedtségét és elszegényedését, az élet igényei és az élet föltételei közötti egyensúly fölborulását és megtaláljátok az egyhangu választás kulcsát. Ki tud annak a köztudomásnak ellenállni, hogy kenyeret, egzisztenciát, állást, munkát csak a kormány révén lehet szerezni? Mióta erősebb a lemondás, mint az önzés? Az egyéni érdekek kielégítése pártföntartási eszközzé és ezen eszközök következetes használata pártcéllá fejlődött. A kormányt támogató pártok tisztességesebb elemei maguk is megrendülve látják ennek az állapotnak sorvasztó veszélyeit. A közéletből, mint a kámför, úgy illan el minden eszményi momentum. A kapzsiság a divat. A haszonlesés ördögei fölszabadulnak. Megingott polgári társadalmunk és a korrupció oltóanyagával megmérgezett gazdasági szervezetünk protekció után lohol. Mindenkinek kedvezmény kell és a függetlenség mindenkinél eladó. Az elhantolt polgári önérték sirhantján kecskék legelésznek. A választó, aki meggyőződése ellenére esereberéli szavazatát, ellenszolgálatokra támaszt igényt a képviselőjével szemben; a képviselő pedig a közérdek szolgálata helyett magánérdekek közszolgájává vedlik. Kéz kezét most. A léleknek az a ki-mondhatatlan becselensége kerekedik fölül, amelyre nincs is magyar szó: cinizmusnak nevezik. Mit teketóriázzunk, mit leplezzük a valóságot? Ne beszéljünk parlamentarizmusról! Ki meri állítani, hogy a nemzeti közakaratra befolyása volna? Az országot megtéveszti, hogy tor helyett lakzit ülnek egy ravatal körül és a halálnak kasza helyett bokréta van a kezében.

Elmondotta, hogy a visszaélést több év óta követi el, több tisztviselőjével együtt. Valomásra szerint azt az uzust vezették be, hogy a hosszabb utazásra összeállított jegyfüzetekért nem annyi pénzt kértek, amennyit a különböző államok vonalaira szóló vasúti jegyek ára kitett, hanem a jegyfüzetek árát aszerint szabták meg, hogy mennyire látszott járulékosnak az utas, aki nagyobb utazásra váltott jegyet. Utóbb már azt is megengedték maguknak, hogy

a pénztárossal összejátszva, egész jegyfüzetek árát is megtartották

s csak utóbb könyvelték el ezeket az eladott jegyeket, olyankor, ha valakinek oly sokat tudtak fölszámítani, hogy abból benthagyhatták a pénztárban az egészen elsikkasztott jegyek árát is. Ebből támadtak azok a zavarok, hogy a Bundesbahn igazgatósága olyan jegyek szelvényeihez jutott, amely jegyek után a menetdíjat egyáltalában nem kapta meg az osztrák vasút igazgatósága. Forgács László bevallotta azt is, hogy

a szerzet pénzek fölött, amit az utasoktól beszedtek, ő diszponált,

ő osztotta szét az összeget azok között, akik az ügyben közreműködtek. Mialatt a rendőrségen Forgács László vallomását vették jegyzőkönyvbe, a Menetjegyiroda tovább folytatta a házvizsgálatot, annak megállapítására, hogy mennyit tesz ki a hiányzó jegyek ára.

Az eddigi rovasolás 70.000 pengőt meghaladó hiányt állapított meg,

sonban ez az összeg még nem végleges, a hiányok megállapítása ugyanis rendkívül körülményes és hosszú időt vesz igénybe, mert míg az eltűntetett jegyfüzetek hiányzása gyorsan meg volt állapítható, az egyes jegyek ctitinését csak úgy lehet megállapítani, ha az összes jegytömböket egyenként átvizsgálják. Valószínű, hogy ez a vizsgálat még újabb hiányokat fog megállapítani, annál is inkább, mert

Forgács László beismerte, hogy több mint 100.000 pengőt tartottak meg maguknak.

Forgács és két előállított társának kihallgatása után

hétfőn délelőtt újabb két tisztviselőt vettek őrizetbe: Erdélyi Istvánt, aki a központban ellenőrizte a fiók elszámolását és jegyeladását, továbbá Braun László pénztárost.

A kihallgatások során ugyanis kitűnt, hogy Forgács László a központban ellenőrző Erdélyi Istvánt is juttatott a felől, ugyszintén Braun László pénztárosnak is, aki a fölösen befizetett pénzeket a pénztárból visszaadta Forgács Lászlónak, hogy azt elossa. A rendőrség e vallomások és a nyomozás alapján

hétfőn délután mind az öt tisztviselőt letartóztatásba helyezte.

A főbb tisztviselők letartóztatása természetesen nagy megröszéket és föltűnést kelt. A letartóztatottak közül Simandl Oszkár nemrégiben nősült, Braun László pénztáros pedig hónapokkal ezelőtt önként fölmondta állását és elbocsátását kérte. Ugy látszik, magát a pénztárost is megdöbbenítették az üzelmek és bár nagyjösszegű jövedelmekhez jutott, menekülni igyekezett a várható leleplezés elől. Braun fölmondását el is fogadták és néhány hónappal ezelőtt megvált a vállalatától. Természetesen azonban, most épp úgy kérdőre vonták, mint társait és a letartóztatást ő sem kerülhette ki. Kovács Béla pénztárossal pedig azt állapította meg a rendőrség, hogy tulajdonképen neve János és Béla néven csak azért szerepelt, mert igazi nevén különféle büncselekmények miatt már büntetve volt, sőt legutóbb pénzhamisításért is.

A pénztáros rovott múltjára úgy jött rá a

rendőrség, hogy ujjlenyomatot vettek föl róla és a daktiloszkópiát vizsgálat derítette ki, hogy Kovács Béla Kovács Jánossal azonos, aki viszont a bünyügyi nyilvántartóban szerepel. Ez a Kovács Béla a Nádor-utcai fiók pénztárosa volt. A kínos ügy

a legtragikusabban az öreg Feuer Gézát érinti, akit leányának, Forgács Annának szörnyű elvesztése után most egyetlen megmaradt gyermeke révén ért ez az újabb sorscsapás.

Feuer Géza szinte példátlan szorgalmas fötisztviselője a Menetjegyirodának, huszonhét éve dolgozik anélkül, hogy valaha egy napot mulasztott volna, reggel 1/8 órakor már ott ül íróasztalánál, ebédidő alatt sem megy el és délután 5 órakor ő az utolsó, aki a hivatalból távozik. Ennek a munkás, szorgalmas életű tisztviselőnek kell most elvieselnie ezt az újabb

267-271 konzervatív, 258-262 munkáspárti, 82-86 liberális mandátumra számít a londoni tőzsde MacDonald jazzdobosnak nevezte egy merész ígérete miatt Lloyd Georgeot

London, március 30.

(A Reggel tudósítójától.) Rövid szünetre ment szét husvét előtt az alsóház, de a tiszteletreméltó gentlemenek közül számosan hosszú időre vettek búcsút a négyszögletes götikus teremtel. Ötven konzervatív képviselő jelentette be eddig a pártvezetőségnek, hogy nem vállalja a párt jelöltségét, még negyvenre taksálják azok számát, akik ezután fognak visszatérni és nem kevés azoknak a száma sem, akik nem jószándúkból és saját akaratukból, hanem egyszerűen azért mondanak búcsút politikai működésük eddigi színhelyének, mert megbuknak. Ma már a konzervatívok is fanyar mosollyal bár, de bevallják, hogy

a kormánypárt erős depresszióval indul a harcba.

A tömegekre ma csak egyetlenegy jelszóval lehet hatni: a munkanélküliség megszüntetésével. Aki munkát, „iprot” ígér az angolnak, azé ma a voks! Ezért háborodott föl olyan mérhéttelenül az egyébként mindig nyugodt MacDonald, amikor Lloyd George, aki elsőnek nyitotta meg néhány nappal ezelőtt a nagy kampányt, hatalmas beszédben a munkanélküliek másfélmillió tömegének felére való leszállítását ígerte egyetlen év alatt, az államkincstár egyetlen pennyvel való megterhelése nélkül! Persze, az ilyen harsogó ígéret messze hallszik!

— Aki ilyet ígér — vágott vissza a liberális vezérnek MacDonald —

menjen el inkább jazz-dobosnak.

Ha valaki megtudja oldani a munkanélküliség problémáját, tizenkét hónap alatt, akkor a munkáspárt tudja megoldani. Ha a munkáspárt kormányra jut és megállapítja, hogy ez lehetséges, meg is teszi. Erre szavamat adom!

A legpikánsabb MacDonald beszédében az a vád volt, hogy Lloyd George szöröstül-böröstül kisajátította a munkáspárt gazdasági programját és patkányfogónak akarja használni a munkástömegek elszédítésére. Ebből az éles hangból bátran lehet következtetni arra, hogy a választási harc páratlanul szenvedélyes és elkeseredett lesz. Es az eredmény? Angliában mindenre fogadnak, éppen a választások kimenetelére ne fogadnának? A tőzsdén erős piaca van a választási fogadásoknak. Az oddsok ma a következőképen állanak:

A konzervatív párt mandátumainak a számát 267-271-re, a munkáspárti győzelmek számát 258-262-re, a liberálisokét pedig 82-86-ra becsülik.

Az eddigi arányszám a következő: 406 konzervatív, 161 munkáspárti és 44 liberális. Inkább a vereséget, mint ilyen többséget, mondják erre a becsülésre az ifjú konzervatívok. Borzasztó lenne a kormánypárt helyzete, ha így függne a liberálisok kegyétől! Viszont a helyzet ma az, hogy

tragédiát: ez

méltán kelti iránta a legnagyobb részvétet.

Az ügyben a nyomozást és a házvizsgálatot az öt tisztviselő letartóztatása után természetesen tovább folytatják. Fölmerült az a gyanú is, hogy

a letartóztatott tisztviselők valamely zugirodával állhattak összeköttetésben,

mert egész jegyfüzetek és sorozatok hiányoznak s ezek hollétéről kihallgatásuk alkalmával nem adtak fölvilágosítást. Mintán az eltűnt jegyfüzetek így a közönséghez kerülhettek, a Menetjegyiroda körtáviratot intézett az összes államok vasúti igazgatóságához és kérte, hogy amennyiben a keresett jegyfüzetek jegyekhez. Valószínűnek tartják, hogy a család módját a rovatmúltu Kovács Béla eszelhette ki és ő vette rá társait a nagyarányú sikkasztásra. Páll József

a két ellenzéki párt között a koalíciónak még a gondolata is ki van zárva.

Lloyd George a konzervatív szövetségtől sem riad vissza, csak hogy még egyszer a kormány tagja lehessen. A kormánypárt balszárnya talán nem is idegenkedne tőle, de viszont az öreg reakciók, a vidéki die-hardok hada, mint a pestist, egy gyűlöli a lobogóhajú walesit. Akármilyen legyen is a kimenetele a nagy harenak, az bizonyos, hogy a választások egész sereg új nő-képviselőt és pedig fiatal nőt hoznak be a Házba. Az első fecske North Tanark a legutóbbi pótválasztáson megválasztott képviselője: Miss Jenny Lee. Bár munkáspárti, csillogó fekete szemével, izmos és karesu természetével és mert huszonnégy éves, egy csapásra meghódította a Ház ifjúságát, mégpedig pártkülönbség nélkül. Br. P. E.

Pestis- és himlőjárvány pusztit Egyiptomban és Előázsiában

London, április 1.

(A Reggel tudósítójának távirata.) A Levante országában súlyos pestisjárvány pusztit.

Egyiptomban 20 ember halt meg pestisben. Transjordániában 12 pestishaláleset fordult elő. Irakban

ázsiai himlő

tizedeli a lakosságot. Eddig 350 halottja van a járványnak.

Legújabb angol tavaszi szövetségünk megérkeztek

SUGÁR és BARNA

Budapest VI, Teréz-körút 6

Angol szabóság
Urídívat és fehérnemű-
különlegesség

Váltóhitelt folyósítunk

dologi fedezetre, autóra, ókszerre, szőnyegre, zongorára és egyéb kereskedelmi áru

Jelzálogkölcsonőket

II. helyre is előnyösen folyósítunk

BANK- ÉS ÁRUFORGALMI VÁLLALAT

Budapest V, Nádor-utca 30. szám

Hölgyek jelszava:

Minden cikket legjobban

KLEIN ANTAL

divatruházában vásárolhatunk

Király-utca 53 (Akáfa-utca sarok)

Tavaszi van!

a hölgyek legfontosabb kelléke a ruha;
60 éve vezet

Kölzer

m. kir. udv. szállító

IV, Kossuth Lajos-utca 9